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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2025/26:131 Vargjakt 2026

Vargen orsakar stor skada och stort lidande. Om vi ska kunna bevara en 
levande landsbygd och rädda de naturvärden som betande djur skapar måste 
vargstammen kraftigt reduceras. Vargen är ett stort problem och kostar 
skattebetalarna stora pengar. Regeringspartierna lovade före valet att mer än 
halvera vargstammen i Sverige. Nu går mandatperioden mot sitt slut, och det 
ser tyvärr ut som att löftet till väljarna kommer att svikas. Den senaste 
tilldelningen för licensjakten, som presenterades den 7 november, är en stor 
besvikelse.

Endast 48 vargar får fällas. Detta är en alldeles för snål tilldelning för att nå 
delmålet 270 individer.

Dessutom finns det en uppenbar risk att det inte fälls de 48 vargar som beslutet 
innefattar. 

Under Peter Kullgrens tid som ansvarigt statsråd har licensjakten varit en stor 
besvikelse. Nu har det tagits tre beslut under Kullgrens vakt. Det första var 36 
vargar, det andra 30 och nu 48 stycken.

När Kullgren tog över som landsbygdsminister ärvde han ett beslut från den 
socialdemokratiska regeringen om att fälla 75 vargar. 

Detta är eventuellt det sista beslutet under denna mandatperiod.

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till landsbygdsminister 
Peter Kullgren:

 

1. Menar ministern att detta beslut om 48 vargar lever upp till löftet om att 
mer än halvera vargstammen och om så inte är fallet, avser ministern att 
vidta någon åtgärd inom sitt ansvarsområde?

2. Hur ställer sig ministern till de regler som ställts upp gällande 
vargjakten?

3. Om inte 48 vargar fälls under vargjakten, avser ministern att vidta några 
generella åtgärder för att vargstammen ska halveras?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-11
Besvaras senast
2025-11-25
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………………………………………

Patrik Björck (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


